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Rapport: Bästa parti i de viktigaste frågorna 
Novus mäter återkommande vilka vilket politiskt parti som anses vara bäst i olika sakfrågor.  

Undersökningen är genomförd 19 – 25 januari 2017 i Novus Sverigepanel som en är 

riksrepresentativ och slumpmässigt rekryterad webbpanel. Totalt har 1015 intervjuer 

genomförts.  

Vid osäkerhet för hur en siffra ska tolkas, var vänlig kontakta Novus. 

Resultat 
Fråga: Vilket parti tycker du har bäst politik i nedanstående politiska frågor? 

Position 
sakfråga 

Sakfråga jan-17 dec-16 jun-16 jun-15 sep-14 

1 (1) Sjukvården S S S  S  S  

  18% 18% 21% 22% 24% 

2 (2) Skola och utbildning S+L S S S S  

  16% 18% 17% 20% 22% 

3 (3) 
Invandring/ 
integration 

SD SD SD SD SD 

  26% 27% 28% 29% 21% 

4 (6) Äldreomsorg S S S S S 

  16% 16% 17% 20% 21% 

5 (4) Lag och ordning M M M M M 

  18% 22% 24% 22% 21% 

6 (6) Jobb/Sysselsättning S M M  M S  

  20% 20% 24% 22% 26% 

7 (7) Landets ekonomi M M M M M 

  27% 29% 34% 34% 34% 

8 (8) Miljö och klimat MP MP MP MP MP 

  18% 20% 18% 21% 33% 

9 (9) Pensioner S S S S S 

  15% 16% 17% 22% 21% 

10 (10) Boende S S S+M S S 

  18% 17% 18% 21% 21% 

 

Socialdemokraterna anses ha den bästa politiken i sex stycken frågor (sjukvård, 

äldreomsorg, boende, sysselsättning, pensioner samt skola och utbildning, en plats de delar 

tillsammans med Liberalerna) medan Moderaterna anses ha den bästa politiken i två frågor 

(landets ekonomi samt lag och ordning).  

Sverigedemokraterna anses ha den bästa politiken inom området Integration/Invandring. 

Miljöpartiet anses ha den bästa Miljö/Klimatpolitiken.  
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Position 
sakfråga 

Parti med bäst politik M L C KD S V MP SD FI 

1 Sjukvården 9% 4% 4% 3% 18% 8% 1% 9% 1% 

2 Skola och utbildning 10% 16% 5% 1% 16% 7% 3% 9% 1% 

3 Invandring\integration 9% 3% 8% 1% 16% 7% 2% 26% 2% 

4 Äldreomsorg 6% 3% 4% 6% 16% 8% 1% 11% 1% 

5 Lag och ordning 18% 4% 3% 1% 15% 4% 1% 16% 1% 

6 Sysselsättning\arbetslösheten 18% 3% 7% 1% 20% 7% 1% 9% 0% 

7 Landets ekonomi 27% 3% 5% 0% 21% 5% 1% 8% 0% 

8 Miljö\Klimat 7% 2% 17% 1% 11% 6% 18% 6% 1% 

9 Pensioner 7% 3% 3% 3% 15% 8% 0% 12% 1% 

10 Boende 13% 3% 3% 1% 18% 7% 1% 6% 0% 

Cellen med högst värde per rad är grönfärgad, näst högst lite ljusare grön, tabellen är sorterad i den ordning svenska folket 

prioriterar frågorna. 

Flera saker är intressanta: 

Sjukvården: Samtidigt som sjukvården ökar i viktighet hos väljarna så tappar Moderaterna i frågan sedan undersökningen i 

december 2016 och anses nu ha lika bra politik som SD i sjukvårdsfrågan. 

Skola och utbildning: För första gången på länge anses nu L och S ha lika bra politik inom området skola och utbildning. MP 

som har ministerposten är det riksdagsparti tillsammans med C som är svagast i skolfrågorna. 

Invandring: SD starkast parti men bakom SD har det hänt förändringar sedan mätningen i december. M har tappat samtidigt 

som S har ökat i invandringsfrågan och fler anser nu att S har bättre politik än M i invandringsfrågor. Särskilt intressant med 

tanke på Moderaternas agerande den senaste tiden. 

Äldreomsorg: Ökar i viktighet hos väljarna. S på samma nivå som december. SD är fortfarande tvåa. 

Lag och ordning: M fortfarande etta, men tappar och SD är inte långt efter,  

Sysselsättning: S har för första gången sedan valet 2014 gått om M i att ha bäst politik i jobbfrågan. M fortfarande kvar på 

tydlig andraplats. 

Landets ekonomi: M tappar men fortfarande etta.  

Miljö: MP tappar men är fortfarande etta. C ökar lite och är precis bakom MP i miljö/klimat-frågan. 

Pensioner: S etta men tappar lite därefter M tappar samtidigt som SD ökar. SD nu på andraplats före M. 

Boende: S fortfarande etta. M tappar men är fortfarande tvåa. MP som är det parti som innehar bostadsministerposten hamnar 

allra sist när väljarna säger vilket parti som har bäst politik i bostadsfrågan.  

M tappar förstaplatsen i ytterligare en fråga sedan december (jobbfrågan) och anses nu endast vara bäst i två politiska frågor. M 

tappar i samtliga frågor förutom miljö/klimat där de ligger kvar på samma nivå. 

Att SD nu anses vara lika bra i sjukvårdsfrågor som M innebär att SD är näst bäst än allt fler frågor (sjukvården, lag och ordning, 

äldreomsorg samt pensioner).  

I december 2016 såg motsvarande bild ut så här: 

Position 
sakfråga 

Parti med bäst politik M L C KD S V MP SD FI 

1 Sjukvården 12% 4% 4% 4% 19% 8% 1% 7% 0% 

2 Skola och utbildning 11% 13% 3% 4% 18% 6% 3% 7% 0% 

3 Invandring\integration 13% 3% 5% 2% 12% 6% 2% 27% 1% 

4 Lag och ordning 22% 4% 2% 2% 15% 4% 1% 15% 0% 

5 Sysselsättning\arbetslösheten 20% 3% 6% 1% 19% 5% 1% 7% 0% 

6 Äldreomsorg 8% 3% 4% 7% 16% 8% 1% 10% 0% 

7 Landets ekonomi 29% 3% 3% 1% 20% 4% 1% 7% 0% 

8 Miljö\Klimat 7% 2% 16% 1% 10% 4% 20% 5% 0% 

9 Pensioner 10% 3% 2% 3% 16% 8% 1% 10% 0% 

10 Boende 16% 3% 4% 1% 17% 6% 1% 6% 0% 
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Juni 2016 

Position 
sakfråga 

Parti med bäst politik M L C KD S V MP SD FI 

1 Invandring/ integration 12% 3% 4% 2% 13% 6% 2% 28% 2% 

2 Sjukvården 10% 5% 4% 5% 21% 8% 1% 7% 1% 

3 Skola och utbildning 12% 13% 3% 3% 17% 7% 3% 7% 1% 

4 Jobb/Sysselsättning 24% 2% 4% 1% 20% 6% 1% 7% 1% 

5 Landets ekonomi 34% 1% 2% 1% 22% 4% 0% 7% 1% 

6 Lag och ordning 24% 4% 2% 2% 14% 3% 1% 15% 0% 

7 Äldreomsorg 7% 4% 3% 6% 17% 8% 1% 10% 1% 

8 Boende 18% 4% 4% 2% 18% 7% 2% 6% 0% 

9 Miljö och klimat 9% 2% 17% 1% 10% 6% 18% 5% 1% 

10 Pensioner 11% 3% 2% 3% 17% 8% 1% 9% 1% 
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Bästa parti sammanvägt 
För att försöka visualisera det totala förtroendet per parti så har vi summerat ihop förtroendet och gjort grafik över tid. 

Socialdemokraterna är det parti som har det högsta sammanvägda förtroendet för sakfrågor, Moderaterna var inte långt efter, 

men tappar kraftigt i januari 2017. Sverigedemokraterna går sakta men säkert framåt.  

 
 
Bilden liknar samtidigt styrkeförhållandet i partistöd (se nedan), vilket inte är så oväntat då väljaren delvis anser att egna partiet 

för den bästa politik som helhet, och ju fler som stödjer partiet desto bättre ser partiet ut i det sammanvägda sakägarskapet. 

 

För mer information kontakta: 
Torbjörn Sjöström 
08 535 25 821 
torbjorn.sjostrom@novus.se 
Liza Pettersson 
0737 64 43 20 
liza.pettersson@novus.se 
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Bästa parti sakfrågor, sammanvägt

M L C KD S V MP SD FI

Novus väljarbarometer

M L (FP) C KD S V MP SD
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Bästa politik alla frågor och alla partier de tre senaste undersökningarna 

   M     L     C     KD     S     V     MP     SD     FI     Vet ej   

Parti med bäst politik 
juni 

2016 
dec 

2016 
jan 

2017 
juni 

2016 
dec 

2016 
jan 

2017 
juni 

2016 
dec 

2016 
jan 

2017 
juni 

2016 
dec 

2016 
jan 

2017 
juni 

2016 
dec 

2016 
jan 

2017 
juni 

2016 
dec 

2016 
jan 

2017 
juni 

2016 
dec 

2016 
jan 

2017 
juni 

2016 
dec 

2016 
jan 

2017 
juni 

2016 
dec 

2016 
jan 

2017 
juni 

2016 
dec 

2016 
jan 

2017 

Barnomsorg 9 9 8 3 3 3 3 3 4 10 7 5 19 17 15 7 6 7 1 2 2 5 6 7 1 2 1 43 44 47 

Boende 18 16 13 4 3 3 4 4 3 2 1 1 18 17 18 7 6 7 2 1 1 6 6 6 0 0 0 41 46 46 

Energipolitik 13 12 12 8 3 5 9 10 11 1 2 1 14 12 11 5 4 6 9 13 12 6 6 6 0 0 0 35 37 36 

EU\EMU 17 16 13 4 5 6 3 4 5 1 1 1 15 14 16 7 5 6 2 1 2 10 12 10 1 0 1 39 41 40 

Familjepolitik 9 10 8 5 5 4 4 4 7 13 13 10 17 16 17 5 6 6 2 1 1 7 7 7 2 1 2 37 36 37 

Fördelningspolitiken 14 11 10 3 4 3 3 4 4 2 1 1 18 15 16 9 9 9 1 1 1 6 7 7 1 1 1 44 47 48 

Företagande\ 
näringspolitik 31 30 27 3 3 3 10 10 11 1 1 0 13 13 13 4 5 4 1 1 1 6 6 6 0 0 1 31 31 33 

Försvaret 17 17 14 10 9 8 2 1 2 1 1 1 14 14 16 4 4 4 1 1 1 10 10 10 1 1 1 39 42 43 

Infrastrukturpolitik 14 14 11 3 4 2 3 6 8 1 1 0 11 13 14 3 4 5 3 3 3 5 5 7 1 0 0 58 49 50 

Integritetsfrågor** 11 12 10 5 4 4 3 3 2 1 1 1 10 8 10 7 6 7 3 2 2 8 8 8 1 1 1 50 54 54 

Invandring\integration 12 13 9 3 3 3 4 5 8 2 2 1 13 12 16 6 6 7 2 2 2 28 27 26 2 1 2 27 28 27 

Jämställdhet 11 10 7 6 6 6 5 6 8 3 4 2 14 15 16 9 9 9 3 2 2 7 7 8 7 7 7 34 34 35 

Lag och ordning 24 22 18 4 4 4 2 2 3 2 2 1 14 15 15 3 4 4 1 1 1 15 15 16 0 0 1 35 35 38 

Landets ekonomi 34 29 27 1 3 3 2 3 5 1 1 0 22 20 21 4 4 5 0 1 1 7 7 8 1 0 0 29 32 30 

Miljö\Klimat 9 7 7 2 2 2 17 16 17 1 1 1 10 10 11 6 4 6 18 20 18 5 5 6 1 0 1 31 34 32 

Pensioner 11 10 7 3 3 3 2 2 3 3 3 3 17 16 15 8 8 8 1 1 0 9 10 12 1 0 1 45 47 47 

Privatiseringar 22 23 19 4 4 4 4 4 3 1 1 1 12 13 13 14 13 12 1 1 1 6 4 6 0 0 1 35 37 41 

Regionalpolitik 11 11 8 3 2 2 10 12 10 1 1 1 14 13 14 4 4 5 1 1 1 6 7 7 1 0 1 48 49 52 

Sjukvården 10 12 9 5 4 4 4 4 4 5 4 3 21 19 18 8 8 8 1 1 1 7 7 9 1 0 1 39 41 44 

Skatter 25 25 22 3 3 3 3 3 3 1 1 1 20 19 18 9 7 9 1 1 1 7 7 7 0 0 1 31 34 36 

Skola och utbildning 12 11 10 13 13 16 3 3 5 3 4 1 17 18 16 7 6 7 3 3 3 7 7 9 1 0 1 35 35 32 

Socialförsäkringarna* 14 14 9 3 3 4 3 3 3 2 3 1 24 23 22 9 8 8 1 1 1 7 6 7 1 0 0 37 40 44 

Sysselsättning/ 
arbetslösheten 24 20 18 2 3 3 4 6 7 1 1 1 20 19 20 6 5 7 1 1 1 7 7 9 1 0 0 34 38 35 

Utrikespolitik 23 22 18 3 4 4 2 3 4 1 1 1 18 17 19 3 3 4 1 1 1 7 6 8 0 0 1 42 43 42 

Äldreomsorg 7 8 6 4 3 3 3 4 4 6 7 6 17 16 16 8 8 8 1 1 1 10 10 11 1 0 1 43 42 44 

*A-kassa, 
sjukförsäkringarna m.m.                               

**FRA-frågan m.m.                               

 


